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apazTHPIOTHTA I

Kard kaipoU¢ akoupe arnv tAsdpacn yia 1¢ auéfoes orous

LiagBous Twv epyalopéviv. AUTh T XPOovid avakoiviwenke auén-

an 3%.

a) Avo gpyalduevol éxouv pioBouc 800 € kar 1100 € 1o priva.
Méon eivar n avénon mou Ba mapel o kabévag;

B) Evacg epyadopevoc éxei 11086 x €. Moia givai n auénorn y mou
Ba mdpei £péTog;

Auon
a) H atgnon Ba eivai: 3
yI TOV TTpWTO Epyalopevo: 100 800=3-8=24¢€,

yia Tov 8eUTEPO EpYalONEVO -1100=3-11 =33 €.
B) H augnon Ba eivai: % -x =0,03x dnhadn y ,03x.

Maparipnon
Hoxéony 03x pmopei va xpnowormomBel kai yia GAAES TIHEC THE
peraBAnTic x. Av, yio mapadeiypa, évagc epyalouevos éxel piaBo
x = 700 €, n auénon wou Ba maper Ba eivar y = 0,03 - 700 = 21 €
Opolws, yia x = 1500 Bpfokoupe adénon y = 0,03 - 1500 = 45 €.

Me Tn oxéon aut kGBe TR TNG METABANTAG X (TMOAdg HIoBOG),
avTioTolXiletal gf pia pévo TiPA TNG HETABANTAS y (aufnan).
Mia 1é1oia oxéon ota MaBnuartikd Aéyetal cuvapTnan.

Zrnv TepiTTwon auth Aéue 61 «n PETABANTA Y EKPPAeTal W ouvdapTnan
g petaBAntig x». 'E1ol, pmopoUpe va Afpe amhd o1 éxouue opigel Tn
ouvdaptnon y = 0,03x.

Mivakag Tipwyv
H avrmioToiyia petafd Twv Tipwy Twv JeTaBAnTwy X kal 'y gaiveral kaAutepa e Tn BorjBeia Tou
Tivaka Tigwv. ‘Eton, yia T ouvaéptnon y = 0,03x éxoupe:

Ma x= 700, y=0,03- 700=21.

Ma x= 800, - 800 =24.

Ma x= 900, vy .03 - 900 T

Ma x=1000, y=0,03-1000=30.

Ma x=1100, - 1100 = 33.

Ta Zedyn Twv TIPWV QUTWY TTapouaialovTal
otov dimhavd Tivaka, o omoiog AfyeTal
Tivakag TIHWY TNG guvaptnong y = 0,03x.
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Mépog A" - 3.1. H évvoia Tng ouvaptnong

E¢APMOTH 1

Aiverar n ouvéprnan y = 2x + 3. Na oupmAnpuwocre rov mapakdrw mivaka TIHwy:
X -2 =1 0 1 2

Aion: Ma (-2)+3=—-4+3=-1,

Ta -1 +3=-24+3=1.
Ta c0+3=3.

MNa x +1+43=2+3=5

Ta s +2+3=4+3=7.

o -2 -1
=1 1

Apa, o Tivakag TIHWY eival:

E¢APMOTH 2

Evag gAaiomapaywyds éxel umodoyioer on amod
KGBe KkIAG ehias mou mnyaiver aro eAaiorpifBeio,
nraipver 0,2 kiAG Addi.
a) [léoa kIAG A4 Ba mapel amé mapaywyry 500
KIAWV EAIV;
B) Na exkgpdoere v moodmia y Ot KiAd Tou
AadioU, mou Ba 1TapEl, W CUVEPTNTN TNS TTOTO-
Tag x Twv eIV TOU TTapayelr.
MNéoa kIAG eAIEg Tpémer va mapayei, WorTe va mapel 250 kiAd AGdi;

AgoU amo 1 kihG edigg Taipvel 0,2 KIAG Aad1, atrd 500 kiAd ehiEg Ba TTApE
0,2 - 500 = 100 KiAd Aadi.

ATIO x KIAG eAiEg Ba Taper 0,2x kIAG AGBI. Anhadn y = 0,2x.

AT Tn ouvdptnon y = 0,2x, yia y = 250 kiAG Aadi éxoupe: 250 = 0,2x

nx 20 =1250. Apa, Ba TTpémer va Tapdysl 1250 KIAG ehigg.

EPATHZEIZ KATANOHZHZ

O1 ool Twv uraAAnAwy piag etaipeiag augavovral kara 20 € o kaBévag. H oxéon
TTou exkgppddel To véo pioBo y wg ouvdptnon Tou TTakiot pioBou x, eivai:
a) y=20x B) y=x+20 V) y=3g 5) y = 0,2x

O1 pioBoi Twv uTTaAAARAWY piag eTaipeiag augavovtal katd 16%. H oxéon mou expader
T0 vEo pIOBO y WG ouvApTNon Tou Takiol pIcBoU X, ival:

a) y=x+ 5 B) y=x+15 y) y=1,15x 8) y=10,15x

To epPadov evog opBoywyiou pe TTAEUpEg X kat y €ival 100 cm?. H oxéon TTou exgpd-
€l TO PAKOG TOU Y WG OUVAPTNGN TOU X, Eival
a) y=100x B) y =100 +x \()y:‘l%o 8) y=100-x
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4 Aiveran Tetpdywvo TAEUPAg x. H oxéon Trou ekgpade 1o epPadov E Tou TeTpaywvou

wWe ouvapTnon Tou X eivar
a) E=2x B) E=

Na avTiaToixioeTe TIg guvapTn-
ageig g otiAng A Tou SimAa-
vou TTivaka PE ToV TTivaka TIHWY
™G oTAAng B.

(£tn amAn B évag mivakag
TV TTEPITTEUEL)

AZKHZEIZ

Na oUPTTANPWOETE TOV TTIVAKG TIHWY TwY
TIAPAKATW TUVAPTIATEWV:
a)y=38x-2 [X3-2-1
&
x —1

¥

]

0 2 4|5

Na oUPTTANPWOETE TOV TTIVAKT TIHWY
TWY TAPAKAETW CUVAPTACEWV:
a)y=x2+1 x-3-10 2 5
y
B)y=x+3x-2
x =3
i

=7 DB Nk 1S

O1 mipég evdg KATOOTAPATOG NAEKTPOVI-
KWy empapuvovial pe @opo 8%. Na
EKQPAOETE TIG TIPEG y HE @OpO, wg
cuvapTnan Twy TIHWY X Xwpig @opo.

‘Evag mwhAntAg Traipver picbé 600 € 1o
priva kai Togoatd 7% emi Tou TrooOU
Twy TWARoEWY TTOU TTpaypaTotrolel. Na
EKQPATETE TO TUVOAIKG TTOOO Y, TTIOU KEP-
Bigel To ufva, wg ouvdaptnon tTou Tooou
X TWV TTWAACTEWY TTOU TTPAYHATOTTOIEL.

‘Eva opBoywvio £Xel TIAEUPEG UE KN X
Kaly (o cm).

B) y=x*+1

y) E=V2a

ITHAH A
(@) y=2x+1

1]
1

M X W X = X =« x

a) Av n TepipETpOg Tou opBoywviou eival
60 cm, va eKQPACETE TNV TTAEUPA Yy
wg ouVapTNon Tng TAEUPAg x.

B) Av 10 gpBaddv 1ou opBoywviou eival
100 em?, va exQpAceETe TNV TAEUPd
¥ WG ouvapTnan 1ng TAEUPAS X.

‘Eva TETPAYWVO £XEI TTAEUPE PE PAKOG X
(oe cm). Na ekppdaoeTe To epfadov E kai
v TepipeTpo MM Tou TETpaywvou wg
OuvapTACEIS TOU X. LT OUVEXEID, va
TUPTTANPWOETE TOV TTIVAKA TIMWV:

be | 1 207257 5T Fa 8

E

n

Na gupTTANPUWOETE TOV TTAPAKATW TTiva-
KO TIUWV TNG ouvaptnong y = 3x — 5:

x 2 -3

y 7 -2

4 'Eva aurtokivaTo kiveitan pe tax0tnra 70

XINGUETPA TNV WPd.

a) Néon amdéotaon Ba éxer diavioel oe
2 WPEG Kal Toan o8 5 NUEPES;

B) Na exgpdoere v amoécraon S (oe
XINOPETPa) ToU Ba £xel dlavioel To
auTokivTo WG CUVAPTNON Tou Xpo-
vou t (0€ WPEG).
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ZuvapTnon KAAEIiTaL N OXEON UE TNV Oroia KABE TIuN Hlag LETABANTAG X AVTL-
otolxietal o€ pia HOvo TLUN Ulag HETABANTAGY.

2TV TIEPIMTWON auTn AEUE OTL «n METABANTN Yy eKPpaAleTal WG oUVAPTNON TNS
HETABANTAG X».

Mivakacg Tipwv
H povadikn avrioToixia HETAEU TWV TILWV TWV UETABANTWV X Kaly eEaptatatl and

N ox€on (TUMo ouvapTNong) Mou cUVSHEEL TIQ SUO METABANTEG. BAlovTtag TIMEQ
OTO X, MAi{PVOUUE aVTIOTOLXEG TILEC YIa TO Y, dnuLloupywvTag (euyn (X, y).

Mivakag TIgwy ouvapTnong ovoualeTal €vag rivakag oTov oroio mapLloTavou-
ue Ceuyn TV (X, y) TNG OUVAPTNONG.




A2KH2H 1

To eTno10 EMITOKIO MIag Tpanelag ival 8%.
a) Na ekppaoceTe TOV TOKO Yy Tou Ba AaBel evag neAartng tng tpamelag oTo
TEAOG £VOC XPOVOU WG OUVAPTNON TOU KEPAAQIOU X.

6) Na urtoAoYICETE TO VEO KEQAAQIO EVOG TIEAATI TTOU AITOTAMIEUCE TIPIV ATTO
gva xpovo 2.500 €.
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A2KH2H 2

O Aoyapiacpog Tou THAEPWVOU (YIa AOTIKEG HOVO KANOEIS) MPOKUMTEI Ao TO

abpoicpa Tou Tayiou TEAOUG (24 €) Kal TOU KOOTOUG TWV ACTIKWV HOVASWY

TIOU £X0UV KaTaypagei, 0rou Kade aoTtikn povada koortilel 0,3 €.

a) Na eKQpaoeTe TO AOYAPIACOHO THAEPWVOU Y WG OUVAPTNON TWV ACTIKWV
HOVAdWV X TTOU KaTaypagovTal.

8) MNooceg aoTIKEG MOVADES AVTIOTOIXOUV OE £€va AOYQAPIAOHO TNAEPWVOU
91,5 €;

y) Noécog 0a cival 0 Aoyapiacuog TNAEPWVOU HIAg OIKOYEVEIAG TTOU KaTrava-
Awoe 300 aoTIKEG HOVADEG;
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A2KH2H 2

O Aoyapiacpog Tou THAEPWVOU (YIa AOTIKEG HOVO KANOEIS) MPOKUMTEI Ao TO
abpoicpa Tou Tayiou TEAOUG (24 €) Kal TOU KOOTOUG TWV ACTIKWV HOVASWY
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HOVAdWV X TTOU KaTaypagovTal.
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X = 300 \on&/§a5 71) 7/: 03X + 2¢
6> ¥ = 0,5‘300“‘3‘/
\/ = QO + 24




A2KH2H 3

Eva Tpan£lio £xe1 UYog 10 cm kal epBadov 240 cm?.

a) Na ekppaoeTe Tn MeYAAn 8acn y wg cuvaptnon tng HIKpRg 6aong x.
68) Na 6peBei n pikpn 6aon, oTtav n peyaiAn 6aon eivai 30 cm.

Y) Na 8peBei n yeyain 6aon, otav n gikpn 6acn eivar 16 cm.
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A2KH2H 4

Aiveral n ouvaptnon y = 3x + 2. Na GUUTANPWOETE TOV aKOAouBo mivaka
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Aiveral n ouvaptnon y = 3x + 2. Na GUUTANPWOETE TOV aKOAouBo mivaka




A2KH2H 5

Na avTioToIXioeTE TIG CUVAPTAOCEIG TNG 1N OTHANG UE TOUG MIVAKEG TIHWV TNG 2NGg
oTAANG.

= OXxt4
= 3-3)F Y Y == 2xt/

y=3x+4 - w[:~]© t/
/
y=-2x+1 /

y = 58X

\[:-Z'g‘f/
\[:—G—i-/
g - Y- \/:-5
| =7% —



A2KH2H 6

Aivetaln ouvapmon y = 2 — 5x. Na cuurnAnpwbei o akdAoubog rivakag.




A2KH2H 7/




A2KH2H 8

AilveTain ouvapmony = x2 — 3 - x + 2. Ao TOV Tivaka TIH®V TS BPAKAUE Ta
akOAouBa lelyn (1,a), (—2,B), (0, y) kat(—1,5,8). Motec eivatot TipEC TV Q, B,
Y, S;
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